

भारतले नेपालको भूमि अतिक्रमण गरेको विरोधमा नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी निकट विभिन्न जनवर्गीय सङ्गठनहरूले संयुक्त रूपमा आयोजना गरेको प्रदर्शनमा प्रहरीले हस्तक्षेप गरेको छ। काठमाडौंको ढल्कुमा सोमबार जनवर्गीय सङ्गठनहरूको संयुक्त मोर्चाले प्रदर्शन गर्ने तयारी गरिरहेका बेला प्रहरीले हस्तक्षेप गरी ८ जनालाई गिरफ्तार गरेको हो।

कार्यक्रमबाट ८ जना गिरफ्तार भएको र तीमध्ये ६ जनालाई सोह्रखुट्टे प्रहरी वृत्त र २ जनालाई न्युरोडस्थित जनसेवाको हिरासतमा राखिएको जानकारी प्राप्त भएको छ। भारतले आफ्नो नयाँ नक्सामा नेपाली भूमि कालापानी, लिपुलेक ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

कसैलाई गिरफ्तार गरेर बेपत्ता पारेका छैनौं : नेकपा

रातो खबर संवाददाता/सेम

नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी जिल्ला समिति दाङले प्रेस विज्ञापित जारी गर्दै पार्टीले कसैलाई पनि गिरफ्तार गरेर बेपत्ता नपारेको जनाएको छ। पार्टीका जिल्ला सेक्रेटरी रतनले विज्ञापित जारी गर्दै उक्त जानकारी दिएका हुन्।

उनको विज्ञापितमा भनिएको छ, 'यही २०७६ मङ्सिर २६ गते सेतोपाटी अनलाइनमा प्रकाशित सुराकी आरोपमा विप्लवले पति बेपत्ता पारेको भन्दै पत्नीले दिइनु प्रहरीमा निवेदन शीर्षक समाचारप्रति हाम्रो पार्टीको गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको छ। २०७६ असोज २८ गते राजपुर गाउँपालिका मुड्रेटाबाट सामाजिक दलाल सरकारद्वारा हाम्रो पार्टीका दुईजना केन्द्रीय सदस्यसहित २१ जनालाई बैठक स्थलबाट गिरफ्तार गरी हालसम्म जिल्ला प्रहरी कार्यालयको हिरासतमा राखिएको छ। उक्त घटनासँग हाम्रो पार्टीले वीरबहादुर विकलाई घरबाट लगेर बेपत्ता पारेको भनी श्रीमती मीना विकले मानवअधिकारकर्मी, जिल्ला प्रहरी कार्यालय, पत्रकार महासङ्घ, बार एसोसिएसनलगायत संस्थाहरूमा दिएको निवेदनले हामीलाई आश्चर्यचकित तुल्याएको छ।'

विज्ञापितमा भनिएको

... बाँकी पृष्ठ ७ मा

पेन्डिङमा सीमा अतिक्रमण समस्या

रातो खबर संवाददाता/काठमाडौं

केपी वली सरकारले प्रमको विशेष राजनीतिक दूतका रूपमा माधवकुमार नेपाललाई दिल्ली पठाउन लागेको चर्चाले एकाएक बजार ततायो। त्यस विषयमा कात्तिक २५ गते बालुवाटारमा प्रम वली र पूर्वप्रम नेपालका बीचमा छलफल भएको थियो। त्यसको लगत्तै नेपालले भारतीय राजदूत मन्जिलसँग प्रारम्भिक छलफलसमेत गरे। उक्त भेटमा नेपालका लागि भारतीय राजदूत मन्जिलसँग आफू कार्यकाल सकेर स्वदेश फर्कन लागेको कारण देखाउँदै टार्ने प्रयास गरेका थिए। कालापानी, लिपियाधुरा र लिपुलेक सीमा अतिक्रमणका विषयमा छलफल गर्न प्रधानमन्त्री स्तरमा नै पत्राचार गर्नुपर्ने भए पनि राजदूत मन्जिलले सहजीकरण गर्नु नभन्ने अपेक्षाले नेपालले काठमाडौंस्थित भारतीय राजदूतलाई भेटेका थिए। त्यो समाचार 'मिडिया खपत' भयो तर औपचारिक रूपमा सिन्को भर्ना भएको छैन। त्यसैबीच नेपालका लागि पूर्वभारतीय राजदूत श्याम शरणले 'कालापानी मुद्दालाई राजनीतीकरण गरे राम्रो नहुने' धम्की दिए। उनले भारतमा रहेका भनिएका ८० लाख नेपालीको भविष्य जोखिममा पर्ने धम्की पनि दिए। सीमा विवादलाई लिएर दुई देशबीच छलफल भएमा विश्वस्तरमा बहस उठ्ने, नेपाली



जनताको देशभक्तिको आन्दोलनले वाणी पाउने र नेपाली जनता उत्साहित हुनसक्ने ठानेर भारतीय पक्षले धम्की दियो। त्यसपछि 'विशेष दूत' चर्चा पानीको फोकोभै हरायो र सचिवस्तरीय छलफलको समाचार उत्पादन गर्न थालियो। सुस्ताको समस्या त सचिवस्तरीय प्राविधिक समितिले थाती राखेर राजनीतिक तहबाट गर्नुपर्छ भनिरहेको स्थितिमा पछिल्लो जटिल समस्यालाई प्राविधिक र गैरराजनीतिक क्षेत्रलाई सुम्पनु भनेको समस्यालाई मुलतबीमा छोड्नु नै हो।



सरकार र सत्तारूढ नेताहरूले कालापानी, लिपियाधुरा र लिपुलेक समस्या पुरानै दशकौंको समस्या हो भनेर सामान्यीकरण गर्न खोज्नुले उनीहरूको राष्ट्रघाती, दलाल चरित्र र मातृघाती गैरजिम्मेवार चरित्र प्रकट हुन्छ। कालापानीमा सन् १९६२ (वि.सं. २०१९) देखि अतिक्रमण हुँदै आएको हो। त्यही कारण नेपाल र भारतका बीचमा सीमा सम्झौता भएको छैन जब कि चीनसँग दशकौं वर्षअगाडि नै सीमा सम्झौता भइसकेको छ। यो समस्या नयाँ किन हो भने भारतले

यसअघि अतिक्रमण मात्र गरेको थियो भने अहिले आफ्नो देशको नक्साभित्र औपचारिक रूपमा पारेर फौजी रूपले कब्जा गरेको छ। यसअघि उक्त भूभाग भारतले आफ्नो देशको नक्साभित्र पारेको थिएन।

वली सरकारले देशको माटो रक्षार्थ सदनको बैठक बोलाउने, सदनमार्फत जनताको अभिमत र जनदेश लिने, राजनीतिक छलफलका लागि औपचारिक रूपले समय लिने, देशको भूभाग समेटेको नक्सा प्रयोगमा ल्याउने, देशको माटो रक्षाका लागि सबै उपायहरू

बाँकी पृष्ठ ७ मा

सीएमसीको शुल्क समायोजन भूट्टो चिकित्सा शिक्षा सङ्घर्ष समितिको चेतावनी

भीम प्रसाद चापागाईं/काठमाडौं

चिकित्सा शिक्षा सङ्घर्ष समितिले चितवन मेडिकल कलेजको प्रशासनले शुल्क समायोजन सम्बन्धमा जारी गरेको ६ बुँदे सूचना भूट्टो भएको निष्कर्ष निकाल्दै मन्दिषरूपी षड्यन्त्र शुल्क समायोजनको सूचनाका नाममा आएको र त्यस सूचनाप्रति विद्यार्थी र चिकित्सा शिक्षा सङ्घर्ष समितिको गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको भन्दै सशक्त सङ्घर्षमार्फत उक्त षड्यन्त्रको भण्डाफोर गर्ने र माफियालाई अफ नड्याउने चेतावनी दिएको छ।

समितिका संयोजक प्रकाश चन्द र प्रवक्ता नरेश भट्टले आइतबार प्रेसविज्ञापित जारी गरी यस्तो षड्यन्त्रलाई चिर्ने र माफियालाई नड्याउने सङ्घर्षलाई हिजोको भन्दा अझ बढी हौसला र जोसजाँगरसहित सहयोग गरिदिनुहुन विद्यार्थी, बुद्धिजीवी, नागरिक समाज, राजनीतिज्ञ, कलाकार,

राष्ट्रसेवक कर्मचारी, देशभक्त र आमनेपाली जनतालाई हार्दिक अपिलसमेत गरेका छन्।

चन्द र भट्टद्वारा जारी विज्ञापितमा भनिएको छ, 'चिकित्सा शिक्षामा भएको खुलेआम ठगी, आर्थिक अपराध, मेडिकल भ्रष्टाचार, गुन्डगर्दी र स्वास्थ्यकर्मीको श्रम शोषणका विरुद्ध चिकित्सा शिक्षा सङ्घर्ष समिति बनाएर विद्यार्थी, नागरिक अगुवा, सामाजिक अभियन्ता, विभिन्न दलका राजनीतिज्ञले आन्दोलन गरेको ४ महिना हुँदै गर्दा सरकारले केही पहलकदमी गरेको भए पनि सरकारको यो कदमले मेडिकल माफियाहरू कानुनअनुसार ठगी र भ्रष्टाचारीका रूपमा कारबाहीको भागेदारी हुनेभन्दा पनि विद्यार्थी र अभिभावकलाई ठमने नयाँनयाँ षड्यन्त्रहरू लिएर आएका छन्। यता सरकार अझ बढी माफियाको मतियार बन्दै गएको छ। मेडिकल माफियाहरू कहिले विद्यार्थीलाई कुटपिट गर्छन् त कहिले बन्धक

... बाँकी पृष्ठ ५ मा

राष्ट्रिय जागरण मञ्चद्वारा भेडेटार-रवि-राँके सडक अलपत्र प्रधानमन्त्रीलाई ज्ञापन

रातोखबर संवाददाता/काठमाडौं

कालापानी-लिपुलेक अतिक्रमणबारे राष्ट्रिय जागरण मञ्चले प्रधानमन्त्री केपी वलीलाई ज्ञापनपत्र बुझाएको छ। भारतले आफ्नो नक्सामा पारेको नेपाली भूमि फिर्ताका लागि पहल गर्न मञ्चले सरकारसँग माग पनि गरेको छ।

राष्ट्रिय जागरण मञ्चका संयोजक गुणराज लोहनीले बिहीबार प्रधानमन्त्रीका मुख्य स्वकीय सचिव इन्द्र भण्डारीलाई ज्ञापनपत्र बुझाएका हुन्। प्रधानमन्त्री केपी शर्मा वली अस्वस्थताका कारण ज्ञापनपत्र बुझ्न आउन नसकेको जानकारी गराउँदै भण्डारीले ज्ञापनपत्र बुझेका थिए।

व्यापार गर्न भारत प्रवेश गरेको इस्ट इन्डिया कम्पनीले ५ सयभन्दा बढी राज्यमा विभक्त भारतमाथि साम्राज्यवादी पञ्जाले जकडेको अवस्थामा नेपाली वीर पुर्वाह्ररूले आधुनिक हतियार, षड्यन्त्रहरूलाई नाकाम बनाए पनि तत्कालीन नालायक शासकहरूका कमजोरीका कारण सन् १८१६ मा कपटपूर्ण सुगौली सन्धि भएपछि पूर्वमा टिस्टा र पश्चिममा काँगडासम्म, उत्तरमा तिब्बततर्फ टासिल्हुपोसम्म तन्किएको र दक्षिणमा घाघरा-गङ्गा तथा यमुना-गङ्गानदीको मैदानसम्म २,६७,९७५ वर्गकिलोमिटरमा फैलिएको नेपाल १,४७,१८१ वर्गकिलोमिटरमा खुम्चिन पुगेको ज्ञापनपत्रमा उल्लेख छ।

राष्ट्रियता बचाउन सडकमा निस्किएका स्रष्टाहरूमाथि प्रहरी दमन

प्रहरी हस्तक्षेप चिर्दै ठाउँठाउँमा कविता वाचन

रातोखबर संवाददाता/काठमाडौं

काठमाडौं : भारतीय साम्राज्यवादले कालापानी, लिपुलेक, लिपियाधुरालगायत ७१ स्थानमा गेको हस्तक्षेपविरुद्ध सडकमा कविता लिएर निस्किएका स्रष्टाहरूमाथि प्रहरीले हस्तक्षेप गरेको छ। मार्क्सवादी स्रष्टाहरू बिहीबार संवाद डबलीमा कविता लिएर राष्ट्रियता रक्षाको माग गरिरहेका थिए तर प्रहरीले विप्लव नेकपाको कार्यक्रम भन्दै हस्तक्षेप गरेको थियो। हस्तक्षेप चिर्दै ओमप्रकाश कोइराला, नन्दु उप्रेती, चेतनाथ धमला, छायादत्त न्यौपाने बगर, रामबहादुर पहाडी, बाबुराम श्रेष्ठ, बैरागी जेठालगायत १८ स्रष्टाले देशभक्तिले ओतप्रोत सिर्जना वाचन गरेका थिए। कार्यक्रमको संयोजन संवाद डबलीले गरेको थियो।

कार्यक्रममा सांस्कृतिक आन्दोलनका अगुवा नरेन्द्रजङ्ग पिटारले राष्ट्रियता सङ्कटमा परेको र सरकार साम्राज्यवादको पिछलग्नु बनिरहेको समयमा मार्क्सवादी स्रष्टाहरूले देशभक्तिपूर्ण आन्दोलनको नेतृत्व गर्नुपर्ने बताएका थिए।

उता नेकपाको सांस्कृतिक मोर्चा अखिल नेपाल जनसांस्कृतिक महासङ्घ र त्यसको आङ्गिक सङ्गठन अखिल नेपाल लेखक सङ्घको आयोजनामा नेकपाको केन्द्रीय कार्यक्रमअनुसार प्रहरी दमन छल्दै दिल्लीबजारस्थित महाकवि लक्ष्मीप्रसाद देवकोटाको घर प्राङ्गणमा कविगोष्ठी सम्पन्न भएको छ।

कार्यक्रमको अध्यक्षता तथा सञ्चालन महासङ्घका केन्द्रीय सचिव तथा लेखक सङ्घका केन्द्रीय उपाध्यक्ष अशोक

... बाँकी पृष्ठ ७ मा

चेनी डक्टिन र एकीकृत जनक्रान्ति

अहिलेको नेपालको कूटनीतिक क्षेत्रमा चर्चित शब्द 'रणनीति' लाई एकैछिन राष्ट्रिय राजनीतिसँग जोडेर हेर्ौं। अमेरिका र चीनसँगको सम्बन्धबाट सरकारी र विद्रोही कम्युनिस्ट सम्बन्धसँग जोडेर विश्लेषण गरौं। नेकपाको वली सरकारले अर्को नेकपामाथि 'चेनी डक्टिन' को नयाँ रणनीति अवलम्बन गर्दै 'प्रतिबन्ध' लगायो। प्रतिबन्धपछि 'एकीकृत जनक्रान्ति' को नयाँ रणनीति अधि सारेको नेकपाको स्थिति के छ ? यी नयाँ रणनीतिक टक्करका व्यावहारिक परिणाम केकस्ता हुन् ? को कति प्रभावकारी बनेको छ ? एकले अर्कालाई कमजोर बनाएको दाबी र प्रतिदाबी हुन्। यी नयाँ रणनीतिक टक्करले देशको भविष्य कसरी निर्धारण गर्ला ? यिनै विषयमा सङ्क्षिप्त चर्चा गरौं।

चेनी डक्टिन 'चेनी डक्टिन' सन् २००३ को इराक युद्धताकाका अमेरिकी उपराष्ट्रपति रिचार्ड चेनी (डिक चेनी) सँग सम्बन्धित छ जसले समग्र अमेरिकी साम्राज्यवादी रणनीतिलाई व्यक्त गर्दछ। यो वार अफ च्वाइस (युद्धको रोजाइ) को नीति हो। तत्कालीन इराकसँग विनाशकारी हतियार रहेको भन्दै उसमाथि जबर्जस्ती युद्ध थोपरिएको थियो। यो विनाशप्रमाण, अनुमान र अमेरिका स्वयम्को योजनामा आधारित छ र यसले सानो जोखिमलाई देखाएर युद्धको औचित्यहीनता एवम् सम्भावित युद्धप्रभावबाट जनताको ध्यान मोडिदिन्छ। नेपालमा खपु (खड्गप्रसाद र पुष्पकमल दाहाल) सरकारले पनि त्यही 'चेनी

डक्टिन' पछ्याउँदै नेकपामाथि प्रतिबन्ध लगाएको हो। यसरी सरकार आफैँ युद्धको रोजाइ (वार अफ च्वाइस) तिर गएको छ। एकातिर विप्लव नेतृत्वको नेकपाले युद्ध गर्न भनेको छैन, बरु एकीकृत जनक्रान्तिद्वारा अधुरो नेपाली क्रान्ति पूरा गर्ने भनेको छ भने अर्कोतिर एनसेलमाथिको कारबाही पनि स्पष्ट छ जसको निशाना मानिस थिएनन्, गलतीले केही व्यक्तिको ज्यान गयो। जहाँसम्म अत्याधुनिक हतियार बरामदको प्रश्न छ, ती बेवारिसे हुन् जो पार्टीको आधिकारिक

देश/परिवेश

भरत बम 'रणवीर'



स्वीकारोक्तिबिना जबर्जस्ती भिराइएको छ। नेकपा आफू शान्तिप्रक्रियामै रहेको र शान्तिप्रक्रियाको समीक्षाको माग गरिरहेको छ। तर उसको मागलाई बेवास्ता गर्दै 'भरता तो क्या नही करता' को स्थितिमा पुग्नुपर्दछ। अहिलेको सानो जोखिमलाई बढाइचढाइ गरेर युद्धको औचित्यहीनता एवम् सम्भावित युद्धप्रभाव र परिणामबाट

... बाँकी पृष्ठ ३ मा



अशोक सुवेदी

मिति : मङ्सिर २६ गते बिहीबार

समय : दिउँसो एक बजे

‘सर, हल भरियो । अब आएर कार्यक्रम सञ्चालन गर्दा हुन्छ’, संवाद डबलीका सञ्चालक कमरेड दीपेन्द्र रावलले कुराकानीका क्रममा भन्नुभयो । ब्यानरमा आयोजक संवाद डबली रहेकाले सबै स्रष्टालाई त्यति ‘खतरा’ नहोला भनेर आमन्त्रण गरिएको थियो ।

हातमा राष्ट्रियता रक्षाका लागि ‘कविताका स्वरहरू’ शीर्षक कार्यक्रमको ब्यानर बोकेर डिल्लीबजारबाट कार्यक्रमस्थल अनामनगर संवाद डबलीतिर जाँदै गर्दा अचानक अखिल नेपाल जनसांस्कृतिक महासङ्घका महासचिव खेम थपलियाले फोन गर्नुभयो, ‘तपाईं जहाँ पुग्नुभएको भए पनि तत्काल फर्किहाल्नुस्, हलमा नजानुस् । संवाद डबलीलाई प्रहरीले घेरा हालिसकेको छ ।’

मसँग सडकमा राष्ट्रियताका लागि कविता आन्दोलन घोषणा गरेर प्रहरीका आँखा छुट्टे छुट्टे कविगोष्ठी, कविता पोस्टरिङलागायत कार्यक्रम गर्दै आएका कमरेड रसुवाली कवि र अखिल नेपाल लेखक सङ्घका केन्द्रीय सदस्य कमरेड बीपी विद्रोही हुनुहुन्थ्यो । जानीजानी प्रहरीले घेरा हालेको ठाउँमा किन जाने त ! फेरि नजानू भन्ने सुझाव पनि आयो । बरु हलमा भेला भएका साथीहरूलाई यतै बोलाऔं र अर्को कुनै स्थानमा कविगोष्ठी गरौं भन्ने मेरो प्रस्ताव रसुवाली र बीपीले पनि स्वीकार्नुभयो । हामी फर्किौं ।

संवाद डबलीको हलतिर हिँड्नुअघि मैले महासङ्घका महासचिव थपलिया, महासङ्घका सचिवालय सदस्य, अखिल नेपाल ललितकलाकर्मी सङ्घका संयोजक एवम् कवि अमिनराज पौडेल ‘अराप’ लाई भनेको थिएँ, ‘त्यहाँ कार्यक्रम गर्न दिएन भने डिल्लीबजार पीपलबोट वा लक्ष्मीप्रसाद देवकोटाको घर प्राङ्गणमा गरौं । सन्देश दिने न हो ।’ त्यही सल्लाह भएर डबलीतिर जाँदै गर्दा अचानक फिर्ता हुने फोन आएको थियो ।

बाटैबाट फर्किँएपछि मैले मसँग भएका साथीहरूलाई भनें, ‘अब डबलीमा पुगेका केही साथीहरूलाई यतै बोलाऔं र कविता भनौं ।’

केही साथीलाई खबर गरियो । रावलजीले केही साथी डबलीमै कविता सुनाउन थालेको जानकारी दिनुभयो ।

त्यसअघि डबलीका सञ्चालक कमरेड दीपेन्द्र रावल प्रहरीसँग संवादमा हुनुहुन्थ्यो । उहाँलाई प्रहरीले ‘हाम्रो सूचीमा रहेका विप्लव नेकपाका नेता-कार्यकर्ता र स्रष्टा आए भने गिरफ्तार गरौं’ भनेको रहेछ । देशभक्तहरू, क्रान्तिकारीहरू, मावसवादीहरू प्रहरीको सूचीमा रहेको कुरा हामीलाई थाहा थियो तर पार्टीको केन्द्रीय कार्यक्रम भए पनि कविता वाचनको सन्दर्भ भएकाले सबैलाई दुःख नदेला भन्ने हाम्रो सामान्य बुझाइ थियो । प्रहरीले डबलीलाई नै घेरा हालिसकेपछि गिरफ्तारी नदिने सल्लाह गर्दै हामी फर्किँएका थियौं ।

राष्ट्रियता रक्षा र भारतीय साम्राज्यवादको अतिक्रमणविरुद्ध पार्टीको पूर्वघोषित दोग्गो चरणको सङ्घर्षका कार्यक्रमअन्तर्गत कात्तिक २६ गते बिहीबार हाम्रो गौरवशाली सङ्गठन अखिल नेपाल जनसांस्कृतिक महासङ्घ केन्द्रीय समिति र अखिल नेपाल लेखक सङ्घ केन्द्रीय समितिको पहल र संयोजनमा अनामनगरस्थित संवाद डबलीमा ‘कविताका स्वरहरू’ शीर्षकमा भारतीय अतिक्रमणविरुद्ध कवितावाचन गर्ने कार्यक्रम तय भएको थियो । पार्टी-सङ्गठनले महासङ्घको केन्द्रीय सचिव र लेखक सङ्घको उपाध्यक्षका हैसियतले मलाई उक्त केन्द्रीय कार्यक्रम सम्पन्न गर्ने जिम्मेवारी तोक्थ्यो । फलस्वरूप राष्ट्रिय जागरण मञ्चका संयोजक गुणराज लोहनीलाई प्रमुख वक्ता, साहित्यकार एवम् पत्रकार नरेन्द्रजङ्ग पिटरलाई वक्ता, प्राडा देवीप्रसाद गौतमलाई प्रमुख टिप्पणीकार, डा. रामप्रसाद ज्ञवालीलाई प्रमुख कवि एवम् टिप्पणीकार र अन्य ४० जना कविलाई सिर्जनासहित सहभागी हुन निम्ता गरियो । बुधबार राती फ्रन्ट १० बजेसम्म म स्रष्टा र वक्तालाई निम्ता गरिरहेको थिएँ ।

प्रहरी घेराबन्दीमा देशभक्तिका कविता स्रष्टाहरूले भने- धम्की नदे भारत



हातमा राष्ट्रियता र

क्षाका लागि

“कविताका स्वरहरू”

शीर्षक कार्यक्रमको

ब्यानर बोकेर

डिल्लीबजारबाट

कार्यक्रमस्थल

अनामनगर संवाद

डबलीतिर जाँदै गर्दा

अचानक अखिल ने

पाल जनसांस्कृतिक

महासङ्घका

महासचिव खेम

थपलियाले फोन

गर्नुभयो, “तपाईं जहाँ

पुग्नुभएको भए पनि

तत्काल फर्किहाल्नुस्,

हलमा नजानुस् ।

संवाद डबलीलाई

प्रहरीले घेरा

हालिसकेको छ ।”

उता भारतीय साम्राज्यवादले नेपाली भूमि

हडपे, यता वली सरकारले राष्ट्रियताका पक्षमा आवाज उठाउनेहरूलाई प्रहरी लगाएर गिरफ्तार गरी देशद्रोहीको आरोप लगाउँदै थुन्ने, यस्तो बेला वाचित सर्पहरूको शासनले खुब चर्चा पायो ।

महाकवि लक्ष्मीप्रसाद देवकोटाको घरलाई पृष्ठभागमा पारेर सडकपेटीमा देशभक्तिपूर्ण कविता वाचन गर्दै गर्दा स्थानीय जनसमुदायको पनि उपस्थिति हुन थाल्यो । त्यसै बेला कवि बीपी विद्रोहीले देशभक्तिपूर्ण भावनाले ओतप्रोत गजल वाचन गरे :

विस्तारवादको छाती पोलेन गणतन्त्रले
सीमाहरू मिचिँदा नि बोलेन गणतन्त्रले
महलमा लजाउँदै बस्यो रानी बनेर
भ्रष्टाचारको घुन्टो अनि मुकुट खोलेन
गणतन्त्रले

यो देशलाई गिह्रहरूले लुछिर्हँदा सधैँभरि
बचाउन एउटै पनि जोरिखम मोलेन गणतन्त्रले
स्वाधीनतामा रमाउने खुब रहर थियो मेरो पनि
तर राष्ट्रियतामा स्वाभिमान घुलेन गणतन्त्रले
कविता सुन आएका जनसमुदायले समेत नेपाल
र भारतको सीमामा काँडेदार लगाउनुपर्ने धारणा
राख्दै आफ्नो मुलुकमा पुगेका भारतीय सैनिकलाई
फिर्ता पठाउन नसक्ने, बरु राष्ट्रियता रक्षाको माग गर्दै
सडकमा निस्किएका देशभक्तहरूलाई गिरफ्तार गर्ने
लाछी सरकारको तीक्ष्ण निन्दा पनि गरे ।

उता संवाद डबलीमा आयोजित कार्यक्रममा

नन्दु उप्रेती, ओमप्रसाद कोइराला, चेतनाथ धमला, छायादत्त त्र्यौपाने बगर, रामबहादुर पहाडी, बाबुराम श्रेष्ठ, बैरागी जेठालगायत १८ स्रष्टाले देशभक्तिले ओतप्रोत सिर्जना वाचन गरेका थिए । डबलीमा पाका कवि ओमप्रसाद कोइरालाले ‘देशभक्त’ शीर्षकमा छन्दोबद्ध कविता भने :

बोलेर मात्र नभनौं म छु देशभक्त
जो गर्छ काम अनि हुन्छ उही सशक्त
पारेर मख्ख अरुलाई ठगेर हुन
आफू सुयोग्य बन मानिस सभ्य बन ।
सत्कारमा मनुज हिँड्न तयार बन्ने
माटो सजाउन खडा छु सदैव भन्ने
त्यागेर दर्द सब काम गरौं बुभेरे
बेकार हो गफ गरीकन बस्नु धेर ।
लागिपरेपछि यहाँ गरिनेछ काम
भूस्वर्ग हो सकलको अनि दिव्यधाम
आराम साथ शुभकाम गरे विकास
पक्का बनेर अब खोज्नुपर्ने निकास ।
जस्तले गरे त्यति गरे अब गर्न बाँकी
सम्पन्न गर्न पछि पर्नु हुँदैन साथी
माया भए हृदयमा नबनौं अशक्त
मर्ने परे पनि मरौं बनी देशभक्त ।
आनन्द हुन्छ गई चढ्न सके हिमाल
देखिन्छ सभ्य धरागाउँ सधैँ कमाल
सम्मानपूर्वक बसे नबनौं विभक्त
लड्ने गरौं समरमा भई देशभक्त ।...
त्यसैगरी डबलीमा आयोजित गोष्ठीमा कवि

चेतनाथ धमलाले नेपाली शासक र त्यसको सञ्चालक भारतीय साम्राज्यवादप्रति लक्षित गर्दै ‘बहुला सर्प’ शीर्षक कविता सुनाए :

फेरि एउटा बहुला सर्प
सल्बलाइरहेछ पहिलेभँ
ढुकेर गौडगौडामा
मिल्न खोज्दैछ स्वालस्वाल्ती
ओर्कातिरहेछ विष
उत्रिरहेछ सार्वभौमविरुद्ध ।
छातिरहेछ हवालहवालती
नाकाबन्दीको दुर्गन्ध
फनफन्ती बेरेर
गुँडुल्किरहेछ
सीमास्तम्भहरूमा
उसका जाली तमसुकहरू च्यातेर
उधिनुछ १९५० का विषथैलीहरू
भ्रमर्फी बालेर
दियालोसँगै
उदनुछ असमानताविरुद्ध
दसगजाबाटै
हाम्रै दूधले पुल्पुलिएर
हुँगिरहेछ उट्टै हामीलाई
फैलाइरहेछ त्रासदी हाम्रै लिखतमाथि
एउटा बहुला सर्पले ।

भत्काउनुछ महाकालीका बाँधहरू
उल्टाउनुछ टनकपुरहरू
र लिपुलेकमा हाम्रै पसिना उधारेर
जिउनुछ स्वाभिमानले
देशभक्त, क्रान्तिकारी स्रष्टाहरू राष्ट्रियताको
भावनाले आतप्रोत तथा क्रान्तिकारी कविता
र गीतहरू पस्किरहेका छन् । शासक जनताको
आवाज सुन्दैन । देशमा पराई सैनिकले परेड खेलेको
देख्दैन । उसको छाला गैँडाको भन्दा पनि बाक्लो छ ।
स्रष्टाले वाचन गरेका कविता र गीतले उसको हृदय
छुँदैन । छाती भक्कान्दैन । ऊ ‘अन्धो’ र ‘बहिरो’
छ । सरकारको त्यही असवेदनशील हृदय पगाल्न
अभ्रै पनि स्रष्टाहरू भने सिर्जना लिएर अन्तिम प्रयास
गरिरहेका छन् । स्रष्टा आरोह नेपाली लेख्छन् :

कम्युनिस्ट र काङ्ग्रेसमा केही फरक भएन
जन्तै लुट्ने सरकार
राजतन्त्र र गणतन्त्रमा केही फरक भएन
जन्तै लुट्ने सरकार
श्रीपेच लाउने राजा फाली आफैँ राजा भया
जन्तै लुट्ने सरकार
हाम्रो देशको धनसम्पत्ति सबै बेची खाया
जन्तै लुट्ने सरकार

शान्ति अनि समृद्धि बढाई करको भारी
जन्तै लुट्ने सरकार
रुवाएर नेपाल आमा दलाल मख्ख पारी
जन्तै लुट्ने सरकार
युवा बेची रेमिटेन्स देश बेची कुर्सि
जन्तै लुट्ने सरकार
गरिबलाई रोग-भोक आफू खाँदै मार्सी
जन्तै लुट्ने सरकार
देशका लागि बोल्नेलाई हतकडी र नेल
जन्तै लुट्ने सरकार
राष्ट्रघाती शासनमा कम्युनिस्टलाई जेल
जन्तै लुट्ने सरकार
यसैगरी उनले देउडामार्फत क्रान्तिकारी सन्देश
सम्प्रेषण गरेका छन् :

हाम्रो दिन आ छैन, भनेभैँ भा छैन
गरिबको भ्रुमोमा रातो धाम ला छैन
भारी बोक्ने भरियाको जिन्दगी उस्तै छ
गरिबी र बेरोजगारी जस्ताको त्यस्तै छ
हाम्रो दिन.....
आऊ सारा सर्वहारा, आऊ राष्ट्रभक्त
दलालको चङ्गुलबाट देश पारौं मुक्त
हाम्रो दिन.....
विदेशीले सीमा मिची हस्तक्षेप गर्दैछ
स्वाभिमान र राष्ट्रियता धरापमा पर्दैछ
हाम्रो ...

शान्ति अनि समृद्धिको नारामा लुटेरा
भ्रष्टाचारी, बलात्कारी नालायक सरकार
आ छैन, आ छैन, केही पनि भा छैन
यो दलाल व्यवस्था नफाली भा छैन
कलाकार एवम् कवि अराप ‘मित्र छिमेकी’
शीर्षक कवितामा लेख्छन् :

चिन् सकिने तिमीलाई मित्र हो कस्ता तिमी !
देखाउँछौं अभिनय आत्मीय मित्रको तिमी !
पीडालाई मित्रको ठाने आफ्नै चोट शरीरको
मुक्त गर्न दासताबाट ऋर ती फिरञ्जीको
जुटेथे काँधमा काँध मिलाई लालाबाला मेरै
कोखको ।
अर्को छिमेकीले तिमीमाथि गर्दा प्रहार बुटको
मेरा सन्तानले पनि दिएथे आहुति जीवनको ।
सानालाई दास ठान्छौ, बन्छौ दास दूला
दलालको
फकाई-फकाई लुटीखाने बानी तिम्रो छ
अचम्मको ।

फिरञ्जीका साथ लागी त्यो गैह्रीखेते लुट्यौ
फूल रोप्ने बहानामा फूलबारी नै कब्जा गच्यौ
कुलो खनिदिने बहानामा जलसम्पदा पनि
लुट्यौ ।

महेशपुर, सुस्ता, ठोरी सबै आफ्नो ठान्यौ
लिम्पियाधुरा र कालापानीमा आफ्नै किलो
गाड्यौ

अर्को छिमेकी उचालेर लिपुलेक पनि माड्न
थाल्यौ ।

मेरा यी हातगोडामा बिसैला नड्या कति गाड्यौ
सुम्सुम्याएजस्तो गर्दै पिट्युंमा छुरा पनि रोच्यौ
सोभोपनको फाइदा लिई पटकपटक मुटुमा
सियो पनि रोच्यौ...

दूलो भूमि, धेरै सन्तान दम्भ छ दूले शरीरको
आफूलाई बाघ ठानी गर्छौ हुड्याँ स्यालको
चिनिसकेँ तिम्रो हुड्याँ र ब्वाँसाको जस्तो चाल
त्यो

छिःछिः गर्छन् छिमेकीले तिम्रो अहम् र दम्भको
नगरे हुन्छ चियोचर्चौ तिमीले छिमेकीको
बेस हुन्छ टाल्दा भित्ता आफ्नै घर, गोठ र
केटाको ।

यतिचाहिँ बुभ्राराख
फरक हुन्छ साँच्चिकै मोटाउनु र सुनिनुमा
हाती देख्दा दूले हुन्छ, शरीर पनि अजड्गको
कमिलैले ढालिदिन्छ प्यालमा पसेपछि सुँडको ।
कमिलैले ढालिदिन्छ प्यालमा पसेपछि सुँडको ।

यसरी वली सरकारले देशको रक्षा गर्न
सकिरहेको छैन । जनताको

शैक्षिक विकृति र राष्ट्रघातविरुद्ध सङ्घर्ष छेड्ने उद्घोष

रातो खबर संवाददाता/काठमाडौं

नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी निकट विद्यार्थी सङ्गठन अखिल (क्रान्तिकारी) ललितपुरको २४ औं जिल्ला सम्मेलन सम्पन्न भएको छ।

सरकारको 'प्रतिबन्ध' लाई चिर्दै मङ्सिर २४ गते उद्घाटनपछि बन्दसत्रसहित जिल्लाभित्र बुधवार सम्पन्न सम्मेलनले अखिल (क्रान्तिकारी) को २१ सदस्यीय नयाँ जिल्ला समिति निर्वाचित गरेको छ। अग्रिमको नेतृत्वमा नयाँ समिति निर्वाचित भएको हो।

उपाध्यक्षमा निर्माण, सचिवमा अनुपम, सहसचिवमा निश्चल र कोषाध्यक्षमा मिसन निर्वाचित भएका छन्। नयाँ समिति निर्माणसँगै निवर्तमान अध्यक्ष विनोद लुईटेललाई बिदाइ गरिएको छ।

सम्मेलनको प्रमुख अतिथि अखिल (क्रान्तिकारी) का केन्द्रीय महासचिव प्रकाश शाही थिए। अतिथिहरूमा अखिल नेपाल जनस्वास्थ्यकर्मी महासङ्घका महासचिव प्रकाश चन्द, जनवर्गीय सङ्गठनका जिल्ला प्रयाक्सन इन्चार्ज प्रतिबद्ध र अखिल क्रान्तिकारीका उपत्यका संयोजक हर्क विक थिए।

वर्तमान दलाल पुँजीवादी सत्ता र आत्मसमर्पणवादी सरकारले शिक्षाजस्तो नागरिकको मौलिक हकलाई माफियाको चङ्गुलमा परी तीव्र रूपमा निजीकरण र व्यापारीकरण गराइरहेको भन्दै त्यसलाई शैक्षिक आन्दोलनले चिरेर वैज्ञानिक शिक्षाप्रणालीलाई सर्वसुलभ र सहज बनाउने उद्घोष सम्मेलनले गरेको सङ्गठनले जनाएको छ।

प्रमुख अतिथि महासचिव शाहीले नेपालमा विद्यमान व्यापारिक र नाफाखोरमूलक शिक्षालाई विस्थापित गराई देश र माटो मुहाउँदो व्यावहारिक र वैज्ञानिक शिक्षा लागू गर्न नयाँ समितिले महत्वपूर्ण योगदान दिने विश्वास लिएको बताए।

अतिथि चन्दले मुलुकको शिक्षा र स्वास्थ्य क्षेत्रलाई वर्तमान सामाजिक दलाल पुँजीवादी सत्ताले नागरिकको पहुँचबाट खोसी दलाल र माफियाको पोल्यामा सुपेर नाफाखोर बनेकाले लाखौं विद्यार्थी र अभिभावक चर्को मूल्य तिर्न बाध्य भएको बताए। उनले त्यसलाई भत्काएर निःशुल्क रूपमा वैज्ञानिक शिक्षा र निःशुल्क स्वास्थ्योपचारको व्यवस्था लागू गर्न जस्तोसुकै सङ्घर्ष गर्न नयाँ टिम तयार हुनुपर्ने धारणा राखे।

प्रमुख अतिथि शाही, अतिथि चन्दलगायत वक्ताले एकीकृत जनक्रान्तिमा विद्यार्थी वर्गको महत्वपूर्ण भूमिका रहने बताउँदै निर्वाचित नयाँ समितिलाई बधाई र सफल कार्यकालका लागि शुभकामना पनि दिएका थिए।

हिमालमा हिमपात, काठमाडौंलगायत देशभर जाडो बढ्यो

रातो खबर संवाददाता/काठमाडौं

काठमाडौंमा चिसो बढेसँगै उच्च हिमाली भागमा भीषण हिमपात भएको छ। जल तथा मौसम विज्ञान विभागले जनाए बुधवार बिहान तीनदिने मौसमी विश्लेषण सार्वजनिक गर्दै देशको हिमाली भागमा भीषण हिमपात हुने जनाएको छ। मौसमविद् हरूले पश्चिमी उच्च पहाडी हिमाली भूभागसँगै मध्य तथा पूर्वी उच्च पहाडी तथा हिमाली भागमा ३ दिन भीषण हिमपात हुने सम्भावना रहेको बताएका छन्। मौसमविद् हरूले हिमपातबाट हिमाली क्षेत्रको जनजीवन प्रभावित हुने भएकाले सतर्क रहन भनेका छन्।

विभागले भनेको छ, 'पश्चिमी उच्च पहाडी तथा हिमाली भूभागहरूका केही स्थानहरूमा भारी र मध्य तथा पूर्वी उच्च पहाडी तथा हिमाली भूभागका एक-दुई स्थानमा हल्कादेखि मध्यम हिमपात हुने हुँदा पश्चिमी उच्च पहाडी तथा हिमाली भूभागका स्थानहरूमा सतर्कता अपनाउनु हुन अनुरोध गरिन्छ।' काठमाडौंलगायत देशभर वर्षा भएपछि जाडो हवातै बढेको छ।

बुढानिलकण्ठ नगरपालिका पशु सेवा शाखाको अनुरोध

यस नगरपशु सेवा शाखाबाट दैनिक गोबर परीक्षण रगत परीक्षण, छाला परीक्षण थुनेलो परीक्षण, खोरेत रोग, चरचरे भ्यागुते, रेबिज भ्याक्सिनेशन तथा दैनिक आईपर्ने उपचार सेवाहरू र कृत्रिम गर्भाधान, बन्ध्याकरण सेवाका साथै हिउँदे वर्षे घाँसको बिउ समय अनुकुल उपलब्ध भैरहेकोले आफूले पालेका पशु वस्तु ल्याई समयको फाइदा लिनुहुन सम्पूर्ण कृषक दाजुभाई दिदी बहिनीहरूलाई जानकारीको लागि अनुरोध साथै यस नगरपालिका भित्र व्यवसायी तथा निर्वाहमुखी गाईपालन गर्दै आउनुभएका कृषक दाजुभाई दिदी बहिनीहरूलाई आफूले पालेका गाईका बाच्छाहरूलाई अनिवार्य रूपमा ट्यागिङ गर्ने व्यवस्था यस शाखाबाट शुरु गरिएको हुँदा आफूना गोठमा जन्मिएका बाच्छाहरूलाई अनिवार्य रूपमा ट्यागिङ गर्ने व्यवस्था यस शाखाबाट शुरु गरिएको हुँदा आफूना गोठमा जन्मिएका बाच्छाहरूलाई ट्याग लगाउन हुनका साथै छाडा नछाड्नको लागि अनुरोध गरिन्छ। अन्यथा अटेर गरी छाडा छाडिएको पाइएमा नगरको नियमानुसार कारवाही गरिने व्यहोरा समेत जानकारी गराउँदछौं।



बुढानिलकण्ठ नगरपालिका
पशु सेवा शाखा, चपलि, बुढानिलकण्ठ,
फोन : ०१ ४३७५३५४

भारतीय हस्तक्षेपविरुद्ध जर्मनीबासी नेपालीद्वारा सरकारलाई जापन

काठमाडौं : भारतीय हस्तक्षेपको तत्काल कडा प्रतिरोध गर्न माग गर्दै बर्लिनमा रहेको नेपाली दूतावासमार्फत नेपाल सरकारलाई एनआरएनए जर्मनी, नेपाली जनप्रगतिशील मोर्चा जर्मनी र प्रवासी नेपाली एकता मञ्च जर्मनीले संयुक्त रूपमा दबाब एवम् सुभाबका रूपमा जापनपत्र बुझाएका छन्। सङ्गठनका प्रतिनिधिहरूको एक टोलीले बर्लिनस्थित नेपाली दूतावासमा राजदूत रमेशप्रसाद खनालमार्फत जापनपत्र बुझाएको हो।

जापनपत्रमा भारत सरकारद्वारा हालै जारी गरिएको भारतीय राजनीतिक नक्साले नेपाली सार्वभौमिकतामाथि विस्तारवादी नाजो प्रहार गरेको तर भारतको यस विस्तारवादी चरित्रका विरुद्ध देशभित्र र बाहिरका सम्पूर्ण देशभक्त नेपाली जनता एकटिकका भएर जनस्तरमा स्वतस्फूर्त प्रतिरोध हुँदा पनि नेपाल सरकारले भारतीय अतिक्रमणविरुद्ध



आवश्यक पहल गरेको प्रमाण नदेखिनु नेपाली जनताका निम्ति अनपेक्षित रहेको उल्लेख छ।

नेपाल सरकार एउटा वक्तव्यमा मात्रै सीमित हुन नहुने जनाउँदै जापनपत्रमा नेपालको कूटनीतिक प्रयासलाई पनि भारतले बेवास्ता गरिरहेको अवस्थामा यस मुद्दालाई आवश्यकताअनुसार अन्तर

्राष्ट्रियकरण गर्न ढिलो गर्न नहुने सुभाब पनि समेटिएको छ।

नेपालमाथिको भारतीय अतिक्रमणका सम्बन्धमा नेपाली उच्च राजनीतिक तहबाट दोधारे अभिव्यक्ति आउनु मुलुकका निम्ति दुर्भाग्यपूर्ण हुनुका साथै कतै राज्यका महत्वपूर्ण अङ्गहरू भारतीय प्रभावमा परेका त छैनन् भन्ने

आशङ्का पनि जापनपत्रमा व्यक्त गरिएको छ। यसबाहेक भारतीय अतिक्रमणको प्रतिरोधमा निष्क्रिएका आम सर्वसाधारण जनतालाई गिरफ्तार, दमन र प्रतिबन्धित गरिनु खेदजनक रहेको बताउँदै वर्तमान सरकारलाई भारतीय हस्तक्षेपसामु लाचार नबन्न आग्रह गरिएको छ।

नेपाल सरकारलाई भारत सरकारद्वारा हालै जारी गरिएको भारतीय राजनीतिक नक्सा पूर्ण रूपले खारेज गर्दै लिम्पियाधुरा, लिपुलेक र कालापानीसहितको वास्तविक नेपाली नक्सा आधिकारिक रूपले प्रकाशित गर्दै अतिक्रमित नेपाली भूभागबाट तुरुन्त भारतीय सुरक्षाकर्मी हटाउन माग गरिएको छ। साथै नेपाली भूभाग भारतीय नियन्त्रणबाट फिर्ता लिन आवश्यक सबै प्रकारका पहल तत्काल सुरु गर्दै नेपाल र भारतबीच रहेका सम्पूर्ण असमान सन्धिहरूको खारेजीको पनि माग गरिएको छ।




www.imeremit.com.np

**छिटो, छरितो र भरपर्दो माध्यम
आइएमई बाटै पैसा पठाऔं**

Toll Free
16600 151515

+977 1 4430600 info@imeremit.com.np
+977 1 4425800 facebook.com/imeremit





साल्ट ट्रेडिङ कर्पोरेशन लिमिटेड द्वारा प्रवर्द्धित **सिटी ग्यास**

तौल पूर्ण, सुरक्षा सम्पूर्ण

- ISI स्ट्याण्डर्डको भित्र बाहिर रबर कोट नै बीचमा रिटलको आली भएको ३ तहको होजपाउप
- उच्च गुणस्तरको रेगुलेटर
- पुनः प्रयोग गर्न नसकिने प्लास्टिक रिल भएको सिटिलिण्डर
- कमप्युटर प्राविधिकबाट तल्लो प्वाल तौलमा रोप्टे आला दृढक हुनुहुन्छ

नेटो काठमाडौं ग्यास इन्फ्रस्ट्रक्चर लिमिटेड
३औं मील, काँठ
जानकी नगरपालिका, काठमाडौं
फोन: ४४४४४४, ४४४४४४ र ४४४४४४
Email: metro@nepal.com

साल्ट ट्रेडिङ समूहका उत्कृष्ट साथ बस्तुहरू



**नेपाल आयल निगम लिमिटेडको खाना पकाउने ग्यास (एलपी ग्यास)
प्रयोगकर्ताहरूलाई सुरक्षा सम्बन्धी अति आवश्यक जानकारी**

एल.पी. ग्यास अत्यन्तै प्रज्वलनशील पेट्रोलियम पदार्थ भएकोले यसको पर्याप्त सतर्कता र सावधानी अपनाउनु जरुरी हुन्छ। यसैले खाना पकाउने ग्यासको चुहावटले दुर्घटनाबाट बच्न देहायका कुरामा विशेष ध्यान पुऱ्याउन सम्पूर्ण उपभोक्ता वर्गमा नेपाल आयल निगम अनुरोध गर्दछ।


दुर्घटनाबाट बच्न ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू

- सिलिण्डर ल्याउँदा लैजाँदा नगुडाऔं। भान्सामा सिलिण्डर सँधै ठाडो राखी प्रयोग गरौं। सुताएर, घोप्ट्याएर प्रयोग नगरौं।
- रेगुलेटर, रबर पाइप, चुलोजस्ता उपकरणहरू गुणस्तर भएको मात्र प्रयोग गरौं। साथै हरेक दुई वर्षमा ग्यासको पाइप फेराँ। खाना पकाउँदा सँधै भ्यालढोका खुला राखौं र सुतीको कपडा लाएर मात्र खाना पकाउने गरौं।
- काम सकेपछि सँधै रेगुलेटर बन्द गर्न नबिसौं।

ग्यास चुहावट भएमा ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू

- खाना पकाउने स्थानमा एल.पी.ग्यासको तिखो गन्त्र आइरहेको छ भने ग्यास चुहिएको छ भन्ने बुझ्नुपर्दछ। ग्यास लिंग भएमा पहिले रेगुलेटरको र पछि चुलोको नव बन्द गरौं।
- ग्यास हावाभन्दा गह्रौं हुने भएकोले तल भुईँमा बस्छ त्यस्तो अवस्थामा भ्यालढोका सबै खुला गरौं र आगोको फित्का निस्कने वस्तुहरू जस्तै ग्यास चुलो, सलाई, लाइट, धुप आदि नबालौं। साथै बिजुलीबत्तीलगायत कुनैपनि वस्तु नचलाऔं।
- ग्यास लिंग भइरहेमा सिलिण्डरबाट रेगुलेटर छुटाई भल्वमा सेफ्टी क्याप लगाएर घरबाहिर खुला ठाउँमा राखौं। र छिटो भन्दा छिटो नजिकको ग्यास विक्रेता वा सम्बन्धित ग्यास उद्योगलाई खबर गरौं।

**सचेत र सावधान हुनु नै सुरक्षित हुनु हो।
उपभोक्ताको हितमा
नेपाल आयल निगम लिमिटेड**



**नेपाल आयल निगम लिमिटेड,
केन्द्रीय कार्यालय, बबरमहल
फोन : ४२६२९७०, ४२६३४८५**